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ються із доменного гранульованого шлаку, отверджуваного гідроксидом на- 
трію, і комплексної хімічної добавки, що забезпечує проникну дію. Відомо, що 
аналогічні цій композиції шлаколужні в’яжучі мають недостатнє зчеплення з 
ремонтованими поверхнями із цементного бетону. Проте комплексна хімічна 
добавка має усунути такий недолік і забезпечити крім проникної дії ще й під- 
вищення зчеплення композиції з поверхнею цементного бетону. 

Проведено експериментальні дослідження, в результаті яких встановлено, що: 

1 Між міцністю на стиск композиції та вмістом гідроксиду натрію існує ви- 
сока і дуже висока кореляція (квадрат коефіцієнта кореляції R2 складає 
0,8 та більше, коефіцієнт кореляції R понад 0,9). 

2 Між міцністю на стиск композиції та вмістом КХД в межах 1–3 % коре- 
ляції не виявлено. 

3 Між середньою густиною композиції та вмістом гідроксиду натрію існує 
помірна кореляція (квадрат коефіцієнта кореляції R2 = 0,3, коефіцієнт ко- 
реляції R = 0,55). 

4 Між середньою густиною композиції та вмістом КХД кореляціїне виявлено. 

5 Залежність міцності композиції від вмісту гідроксиду натрію має екстре- 
мальний характер з максимумом, що відповідає вмісту гідроксиду натрію 
близько 5 %. 

УДК 691.42 
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Довговічність та надійність будівельних матеріалів і конструкцій визнача- 
ються, перш за все, умовами експлуатації та стійкістю до дії несприятливих ат- 
мосферних чинників. В реальних умовах експлуатації матеріали та вироби під- 
даються сумісній дії значної кількості атмосферних факторів. Окрім того, нако- 
пичення різних факторів значно підвищує їх корозійну активність. 

Процес старіння покриттів залежить від впливу атмосферних умов: темпе- 
ратури, світла, кисню повітря, хімічних агресивних засобів, механічних наван- 
тажень. В наш час збільшення амплітуди температурних коливань призводить 
до порушення цілісності покриття і тріщиностійкості, і як наслідок, руйнування 
покриття у вигляді розтріскування і відшаровування. 

Тому виникає доцільність кількісної оцінки стійкості розроблених складів за- 
хисних покриттів до дії атмосферних чинників. Для досліджень використано на- 
ступні матеріали: поліметилфенілсилоксановий лак КО-921 (ГОСТ 16508-70), 
алюмінію оксид (Al2O3) (ТУ 6-09-426-75), заліза оксид (Fe2O3)(ГОСТ 4143-77), 
хрому оксид (Cr2O3) (ТУ 6-09-4227-76), мінеральна вата (ДСТУ Б В.2.7-94-2000). 
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Отримання атмосферостійкого захисного покриття, що включає приготуван- 

ня композиції на основі поліметилфенілсилоксанового лаку та мінерального на- 

повнювача з подальшим нанесенням її на керамічну цеглу, полягає в тому, що 

на керамічну цеглу наносять шар покриття товщиною 100 – 200 мкм, а компози- 

цію вибирають зі складу, мас.%: поліметилфенілсилоксановий лак – 50 – 60 та 

мінеральні наповнювачі: алюмінію оксид – 37 – 49, мінеральна вата – 1 – 3. На- 

несений шар покриття витримували при кімнатній температурі протягом 12 – 16 

год до затвердівання, після чого наносять поверхневий шар композиції товщи- 

ною 300 – 400 мкм із складу, який додатково містить залізо або хрому оксид, 

мас.%: поліметилфенілсилоксановий лак – 30 – 40 та мінеральні наповнювачі: 

алюмінію оксид – 27 – 45, заліза або хрому оксид – 20 – 30, мінеральна вата – 3 – 

5.Це забезпечує підвищення глибини просочення керамічної цегли первинним 

шаром на 30 – 40%, що у подальшому знижує на 20 – 30% водопоглинання цегли 

та підвищує на 10 – 20% адгезійну міцність і на 20 – 25% морозостійкість. 

Для забезпечення такого способу отримання атмосферостійкого захисного 

покриття готували композиції відповідного складу шляхом сумісного диспер- 

гування мінерального наповнювача в середовищі поліметилфенілсилоксану до 

розміру частинок не більше 50мкм. Покриття на поверхні керамічної цегли 

отримували наступним чином. Спочатку наносили на керамічну цеглу компо- 

зицію на основі поліметилфенілсилоксанового лаку – 50 – 60 мас.%, як мінера- 

льний наповнювач використовували: алюмінію оксид – 37 – 49 мас.% та міне- 

ральну вату – 1 – 3 мас.%. Нанесений шар покриття витримували при кімнатній 

температурі протягом 12 – 16 год до затвердівання, після чого наносили повер- 

хневий шар із поліметилфенілсилоксану– 30 – 40 мас.% та мінеральний напов- 

нювач: алюмінію оксид – 27 – 45 мас.%, заліза або хрому оксид – 20 – 30 мас.% 

і мінеральна вата – 3 – 5 мас.%. 

Граничний вміст наповнювача визначали експериментально. Так, при його вмі- 

сті більше 70 мас.% проходить зменшення на 20 – 30% адгезійної міцності та моро- 

зостійкості та підвищенні на 10% водопоглинання. Зменшення вмісту наповнювача 

нижче від 60 мас.% призводить до пониження морозостійкості на 20 – 25%. 

Оптимальна товщина первинного шару покриття знаходиться в межах 100 – 

200 мкм. При її зменшенні проходить пониження адгезійної міцності на 20 – 25 

% та морозостійкості – на 15 – 20 %. Збільшення товщини первинного шару 

вище від 200 мкм практично не впливає на водопоглинання та морозостійкість, 

але на 10 – 15 % знижує адгезійнуміцінсть. 

Товщина другого шару знаходиться в межах 300 – 400 мкм. Зменшення то- 

вщини другого шару нижче 300 мкм призводить до підвищення водопоглинан- 

ня керамічної цегли на 10 – 15 % морозостійкості. Підвищення товщини друго- 

го шару понад 400мкм веде до пониження адгезійної міцності на 5 – 10 % при 

стабільному показнику водопоглинання та адгезійної міцності. 

Таким чином, запропоноване атмосферостійке захисне покриття володіє по- 

кращеними захисними властивостями, а саме знижує водопоглинання, підви- 

щує адгезійну міцність та морозостійкість, що дозволить підвищити довговіч- 

ність керамічних будівельних конструкцій, які експлуатуються в умовах підви- 

щеної вологості та знакозмінних температур. 


